

# Független Magyarország



Egy szám  
**100**  
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Matyas király-ter 8. szám.  
Telefonszám: 164.

Feliról szerkesztő:  
**FODOR KÁROLY**  
Helyettes szerkesztő:  
**JEGESS JÓZSEF**

Előfizetési árak:  
Egy hóra — — — 2000 K  
Negyedévre — — — 5000 K

Egy szám  
**100**  
korona

## A munkásbiztosító

pénztár újabb terheket rakott az iparosítás és munkásság vállaira. A vasárnap megjelent minisztere nőki rendelet most már mindenkit, akinek 12000 korona napi keresete van, beteretel a munkásbiztosítóba. Ez már magában véve azt jelentti, hogy újabb táblázatot fognak felállítani és újabb megfogja drágítani a betegsegélyző járulékokat. Ez azonban még nem elég. Nem elég, hogy már magában véve ez a rendelet is nagyobb ádozatokat kíván, mert a biztosítási összeg magasabb lesz, ha nem jön még egy újabb népjóléti-miniszteri rendelet, amely a mostani tu magas tagjárulékokat újabban felemeli. Fel emeli pedig a mostani tagjárulékokat a háromszorosára. Már meddő vitának tartjuk azt a kérdést, hogy számoltak-e a munkaadó teherviselési képességével. Ez már túlha adott állapot. A munkaadó teherviselési képessége és az üzemek teljesítő képességével már régen nem számolnak, de fel kell vetnünk a kérdést, hogy a mai horribilis tagjárulékok mellett miért kell újabb emeléseket érebe léptetni? Miért kell a munkásbiztosítóknál olyan horribilis adminisztrációs költségeknek lenni, hogy azok mindent felemésztenek úgy, hogy mire a munkásbiztosítás voltaképpen hivatáshoz jutunk, a betegsegélyezéshez, akkor már takarékoskodni, zsugoriskodni muszáj. És kérjük, ha egy beteg rá van utalva üdülőre, szanatóriumi kezelésre, miért kell annak annyit szárogálni, amíg csak egy igéretet is kaphat. Ha már belekell nyugodunk a magas tagjárulékokba, legalább kapja meg a munkaadó azt a megnyugtató tudatát, hogy betegség esetén tényleg elis van látva, jól elvan látva az a munkás.

## Az Interparlamentáris Unió megkezdte üléseit Kopenhágában.

Kopenhága. Az interparlamentáris megkezdte konferenciáit, melyen most 800 delegátus jelent meg. A konferencia elnökévé Voltezer dr képviselőt, a dán csoport vezetőjét választották. Az elnök üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, megemlékezett az elhalálozásokról, különösen Harding elnök elhunytáról. A dán kormány nevében Neevgaard kifejezte örömet afellett, hogy oly szép számban jelentek meg az unió tagja a dán fővárosban. Az Interparlamentá-

ris unió van hivatva egy jobb jövő előkészítésére, hogy a népek vitáját nem fegyveres erő, hanem tárgyalások oldják meg. Már évek óta megszűnt a harc, de a béke még mindig nem állott helyre.

Ezután áttértek a napi-rendre. Matoja dr államtitkár (Bécs) előadó ismertette a parlamenti ellenőrzés kérdését. Egy bizottság kiküldetését kéri, mely hivatva lesz a kérdést részleteiben megvizsgálja.

## Tárgyalás Magyarország és Románia között.

Budapest. Magyarország és Románia között újabb megindultak a tárgyalások a még ki nem eszét politikai foglyok kicserélése tárgyában. Ez okból Gajzsgó László külügyminiszteri tanácsos Bukarestbe utazott.

## Zavarok Németországban.

Düsse dorfból jelentik: A dsdorfbán a sztrájkolók és a rendőrök között össze-tűzésre került a sor, Tizenegy ember meghalt. Aschenben a munkanélküliek megtámadták a környékbeli majortokat. Elakarták rabolni az élelmiszereket és a marhákát és leakarták aratni a veteményeket. A rendőrség szétkérgette a zavargókat. Berlinben a közuti vasuti forgalom az egész vonalon,

egész terjedelemben megindult.

Haleban az acélsisakos gárdisták és a kommunisták között elkecsereedett harc folyt. Az acélsisakosok elakarták foglalni ezt a nyomdát, melyben az „Osztáyharc” című kommunista újság készült.

He merstadtban, Armstadtban és Aachenben erős össze-csapások voltak, több ember meghalt.

## Anglia követeli egy világbiróság felállítását.

Londonból jelenik: Az egész angol sajtó a német eseményekkel kapcsolatos külpolitikai helyzettel foglalkozik. Egyöntetűen megálapítják, hogy a német válság lett a világ legfontosabb és legürgössbben megoldandó

problémája. Ebben a kérdésben az angol kormány nem halogtatja már a szükséges cselekvést, mert diplomáciai posványba nem szabad bele-súlyodni az azonnal szükséges megoldásnak. A lapok komoly kormánylépéseket

sürgelnek, élükön az „Observer” című lappal, amely erről már napok óta vezérikkezik, minden esetben éles támadás Franciaország ellen. A legutóbbi vezérikkében többek közt ezt írja: „Az angol kormány felismerte komikus szerepét, tehát nem tárgyalhat tovább szövetségesével, különösen akkor, midőn nyilvánvaló minden elfogulatlan szemléből előtt, hogy Franciaország politikát csinál az európai kérdésből, amely politikát 700 ezer bajonettre és máfélmillió feketére alapítja. A német eseményekben forszírozott jóvátétel tisztán gazdasági kérdés, amit politikai alapon, különösen a részes szövetséges felfogása ellenére megoidani nem lehet. Anglia most még inkább kell, hogy ragaszkodjék egy világbiróság felállításának gondolatához, hogy a francia szuronyok terrorja ellen a maga erkölcsi igazát érvényesíthesse.”

## Zürichi nyitás: Budapest 003!

**Illetéket szed a posta a gyorsutalványforgalom után.**

Budapest. A keresedelemügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértve felhalmasztja a postatakarék-pénztárt, hogy augusztus 15-től kezdve a gyorsutalványforgalomban 100.000 korona után 1%, és 100.000 koronán felüli összeg után 1% jutalékot szed.

## Fővárosi football-eredmények.

VAC—MTK 1:0 (1:0),  
BTC—UTE 2:1 (2:0),  
Vasas—KAC 4:3 (0:3),  
FC—Törökvas 1:0 (1:0),  
UTSE—Zugló 3:0 (1:0)

## A kormány emelni fogja a korona érték-nívóját.

— Fővárosi tudósítások. —

A németországi események ijedő rémlehetőségei mellett mindjárt felnyomul az általános és állandó drágulás kérdése a politika homlokterébe. Az adóvalerizáció törvénytervezetének parlamenti tárgyalásain hangzottak is el már olyan kijelentések, mely szerint a mai gazdasági szűlés ideig éri fokozata a tisztára elhibásított és rosszul orientálódó pénzügyi politika következménye, amit gyors iramban kell reparálni, különben könnyen érkehetik majd el ez az ország is ezen a vonalon Németország mellé. Tíz megátja ez a szomorú állítást a kormánykörök számos exponát vezetője is, sőt maga a közlekedési miniszter, aki a közlekedési problémájáról mondani és beszélni gondolatmenete az lesz, hogy nincs abban a helyzetben, hogy a drágulást mesterséges eszközökkel letérje.

Hisz szerint ebben a súlyos kérdésben minisztériumban és a közeli napok valamelyikén, ahol a kormány új gazdaságpolitikai programot fog megbeszélni, olyan, amely első sorban emelje a korona külföldi pozícióját és ezzel kapcsolatban rendeződjenek a belső gazdasági viszony minden vonalon.

A készülő akciókról jól informált helyen a következőket mondották el fővárosi munkatársainknak:

— A legkülönbözőbb tapasztalatok a mai gazdasági politika teljes megváltoztatását követelik, ami elől a kormány nem záródhatik el, de nem is kíván elárkózni. Bizonyossá vált, hogy a termelés és kereskedelem körül való minden megköztetés káros következményeket okozott a céltól kedvező hatások helyett, amiben főként azonban a korona rohamos értékcsökkenésének van szerepe. A termelőknek nem kell az igéző magyar korona, tehát nem visszápiacra termény, sőt csökkentti is a termelés arányát. Viszont a kereskedelem megkötöttsége és ezzel kapcsolatban a kivitel nehézségei tovább értéktelenítik a koronát.

— Az új gazdasági kormányprogramnak a lényege tehát az, hogy a korona külföldi ér-

ték-nívóját minden áron emelni kell, mert a drágulás ilyen általános vonakodásokban kint-rológ pénzügyi problémává lett. A korona lereomlás ugyanis mindannyiunk pénzjegyeket ragad a forgalomból, de kevesebb értékkel, a pénz jegyinfláció viszont az egész kormány fellegelével elszakad. Ennek következményeként az állami üzemek is kénytelenek fekosni a megindult drágulást tarifacemelésrel, árkiegészítéssel, hogy a piacon lévő értékes mennyiségű pénzből elvonjon az állami pénzügyi javára, de a minden tényleg mutatók

ijesztően nagy állami üzemek deficiitjeit is lecsúsztatják.

— A drágulást mesterséges eszközökkel ellensúlyozni nem lehet. Ez a tény bizonyosodott. A kormány tehát meg fogja erősíteni a magyar pénz külföldi pozícióját egyrészt töredék uton, de főképp egy fontos export tárgyú végrehajtással, amivel szorosan kapcsolatban a legmiskalibbára esigorisja a külföldi behozatalt, illetve behozatalt csupán gyerekek és fűtés gyártmányokban engedélyes. Ez magában foglalja a magyar ipar fokozott védelmét és helyettesek biztosítását is.

A kereskedelmet pedig a vasszerek alakulás arányában fel szabadítja, az exportkereskedelmet erősíti, a termelés körül nagy többletterméket követel, egyaráltal megteremti a lehetőségeket a gazdasági belső helyzet fejlesztésére, ami egyúttal erősíti a jelenet arra a remélhetőleg közeli időre, midőn a forradalom és veszedelmesen szükséges a földi értékekkel, ezeket megkapjuk, ami az új megindítja a gazdasági élet teljes ananálásra irányuló igazsághoz vezető utat.

## Sugovica és Vodica.

Bizony meg kellett értenünk, hogy a két környékben és eddig békében élő nev a város-hisra lett idesve, mint olyan két bűnös, aki idegen hangszó nevét visel, gyana, hogy idegen szarmanású és konok, hogy nem akar megmagyarosodni. Sőt a lapnak tegnap óta mára hirtelen is hirtelen, hogy egy többtagu bíróság is van már kinevezve, amely itélkezni fog a két bűnös felett. Könyves megesszük, hogy halálra ítélik a szegényeket és kivégzik. Ez a hír arra birt engem, hogy a két bűnös soráról gondolkodtam és ósintén megvalom, hogy én, aki roppantul szeretem tiszteltben tartani a régi emlékeket, azokatossanak azok akár eszmélyekre, akár tárgyakra, legyenek azok akár történelmi, földrajzi, természetrajzi emlékek, sőt különösen a néprajzi (etnográfiai) emlékek iránt azoktatam kegyellett viseltetni — némi aggodalommal gondolok a két megidézetre, hogy talán kegyetlenül, szivtelenül fogják őket kivégessni? Mindamellott arra is gondolok, hogy talán mégis csak kénytelen lesznek meggyugodni a végsőben, amely az ő soruk leendő.

Mielőtt azonban tovább elmélkedném a két elítélendő soráról, bátor vagyok feltenni azt a kérdést, hogy hát miért is nem idézték meg őket már előbb, sokkal előbb, néhány évtizeddel előbb? És bátor vagyok feltenni azt a kérdést, hogy miért nem idézték meg előbb azokat a neveket, amelyek botok és ületek a teli fölött oly kihívóan teppenkednek és amelyek tisztásgokat viselnek, sőt vezető sze-

rapet jássanak? Bizony ellen-ségeinkről azot tanulhatunk! A megesszáls Bajának is leccet adott. Mi is történt a boltok és ületek cégtábláira? És mit történt azokkal az elemi iskolákban a gyermekekkel, akik idegen hangszó nevet viseltek és viselnek a mai napig? A megesszáls idejéből tudjuk, hogy a franciák nem akarták fűleiknek elbinni, hogy Baja magyar város, amikor a boltok és ületek tölét olvasták.

Eszóttán visszatértek Sugovica és Vodica. Honnan és mitől kapták neveiket és mit jelentenek a szék? Földrajzi neveket ezek, de a néptől származnak, tehát egyszerűen néprajzi nevek is. A világ földrajza tele van ilyen nevekkal. A legregibb népek óta ma még eredő ilyen nevekkel tele van a földrajz. Csak néhány példával akarom bizonyítani a tételemet. Amerika, Ausztrália, Albin, Ibéria, Island, Hoangho, Jancu-kiang, Amur, Alpes, Cap Blanco, Tálok, Vörös, Sárga, Fekete-tenger, Hellespont, Gibraltár stb. Minden nép, amely élt, vagy még most is él tudott annak a vidéknek, amelyen élt, vagy él jellemző neveket adni, sőt megrem állítani, hogy a régi tudatlan népek, amelyekből a fantázia különösen működött, tudtak legjellemzőbb elnevezést adni egyes heg esztoknak, völgyeknek, folyóknak. Különösen az árja eredetű, vagy indogermán népeknél találjuk ezt, amelyek korán elkerültek hegyes völgyes és erdős vidékekre. A turáni népeknél, amelyek síkságokon tanyáztak, vagy laktak, kevesebbet találunk. Így a mi őseink,

amikor ezt a földet a Duna-Tisza által öntözött földet elfoglalták a mai új, de állandó határ-területek magoknak, sok ilyen hegyet, völgyet, várat találtak, amelyeknek neveit azán megtartották és még most is használjuk. Például néhány: Duna-Tisza, Vag, Garam, Balaton, Tátra, Fára, Mátra, Babiagura, Nógrád, Poszony, Zemplén, Solnok, Kolosvár, Visegrád stb. Így Győr az avar gyűrt a avar szócoktól ered a magyar népek hegyek és folyók, nem beszélve a városokról, adott jellemző neveit, például: Kunság, Menőszék, Órmanyság, Barcaság, Munkács Uag, Sároslinja Ujhely, Sárospatak, Tarsai, Sároslom, Arad, Kőrös, Haza, Hód Menő-vásárhely, Szekesvárd, Szabóka, Gyöngyös, a hegyek közül különösen Várta, Ücsök, Irtó-hegy stb. érdemeinek említését. Minden névben benne van vagy annak a tárgyának sajátos tulajdonsága, vagy a körülmény, amely keletkezését előmozdította, például Sárát, Sárvis, Sárkő, Dunaföldvár, Tiszafüred stb. Így keletkezett a Sugovica és a Vodica szó is. Mi danti, még az a magyar is, aki más nyelvet a magyaron kívül nem beszél, a szó hangszókból, a szó végéből kivesszi, hogy az szavazó, Voda vis, Vodica némileg becsozó, de egyszerűen kicsinyítő értelme olyan szó, amely állandóságot jelent, magyar értelemben véve folytonosan tartó viselkedést, még pedig friss, nem álló, nem poshadt viset jelent. Így van ez a valóságban is, mert hisz Vodica a halom tövéből előtör, eszergeden, tovább folydni kíván, friss, üdítő, szomjoltó viset szolgál, Bizonyára ennek a friss, eszergedő friss-

## Tűzelőfa vagon-tételben azonnali szállításra

Akác, Gyertyán, Bükk és Cser vasuti raktárból, vagy termelő állomásról a legolcsóbb áron kapható: Sándor László fa és szénkereskedőnél. Cséplő és kovacszenen ugyazintén őlfal állandó raktár a teher pályaudvaron.

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

# fehér cipők

ugyszintén ráján varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). -

...kötésű a hely...  
...ott: római kath...  
...már egyszerű...  
...kegyhely. A vallásos hívek folytonosan jönnek mennek, látogatják a helyet és senki sem mulasztja el, hogy igyék a friss, üdítő vizből. A hit a vallásos érzelmek szenté tették a forrást

Legjobb, legmegfelelőbb névnek tartom azt, amit e lap is nyilvánított, hogy „Szent kut“ Folyvathatái még az okoskodást nehány szóval tovább is, de azért a „Szent ku.“ elnevezés a legtalálhatóbb, legesebb marad és meggyök győződve, hogy a kegyeletos népek is es fog tisztelettel legjobban

Mint hogy szivesen felkeresik Vodist más felekezeti emberek is nemcsak római katolikusok és a vizből is áhítattal, bizonyára szebb, nevesebb és tisztább érzelmekkel isznak, lehetne a forrást esetleg a „Hit“ a „Béke“ az „Egyesítés.“ a „Szereget“ vizének is elnevezni. Essetleg!

## A NAPESÉMENYEI

### Molnár Ella győzelme a VAC nemzetközi uszóversenyén.

A „bajai leányka“, ahogy a budapesti lapok emlegették és jószolgátták győzelmeit, ma végre megfellehetett a határozottan felcsigázott várakozásnak. Mert a „bajai leányka“ igen rövid idő alatt fogalomná nőtte ki magát az uszósportban és minden jelzett versenyét frappirozottan várta a sportközönség. Vidéki eléri eddigi sikereit nagyban öregbítette volna ha a közelmúltban lezajlott Magyarország högyűségi bajnokaságért való küzdelemben biztos győzelmét belegege nem akadályozta volna meg.

A mai első budapesti bemutatásánál igen nagy érdeklődéssel várták, mert az új női uszófencmén eddig csak az újságokban szerepelt első helyen.

Molnár Ella mai győzelme nemcsak azért értékes, mert bizonyos fölényrel (mintegy 2 méterrel) verte a bécsi Hako k kiváló teljesítményű melluszó-

## Nem kapnak fizetést a tanítók.

Hosszabb könyörgés és kérévényezés után végre megadta a kormány a közalkalmazottaknak azt a finetési javítást, amely némi módon lehetővé teszi nekik az emberi módon való megélhetést. Igen, hogy sok köszönet nyomon ebben, mert hiszen még az a finetésemlés sem tud lépést tartani a mérföldes emelkedésben járó drágulással, mert hiszen, amióta ez a finetésemlés megjött, azóta a hus példál 50 perccel drágult, a gyufa, ami ma szintén számot evő cikk egy háztartásban, több mint a duplájára emelkedett és ugyanilyen keltségnélküli mértékben emelkedett minden egyéb cikknek az ára. Mégis azok, akik már megkapták a felemelt fizetést, könnyebb szívvel nézhetnek szemébe a drágaságnak, mint azok, akik eddig csupán a reménytelenül északodnak.

Ilyenek a tanítók, a nemzeti szepesármény, akikkel a kormányok

nyok mindíg, mind a korasakban egyforma mosochán bázanak. Az állami, megyei és egyéb közigazgatási tisztviselők már régen megkapták felemelt fizetésüket, viszont a közéleti és felekezeti tanítók még egyáltalán nem kaptak augusztus hóra fizetést Augustus elején megkapták a júliusi többletet, amit talán egy heti szükös megélhetésre elegendő volt, de az augusztusi illetményüket ezek a tanítók mind e mai napig nem kapták meg. Nem jött még meg számukra a kiutalás. Nem tudjuk elképzelni, hogy mit gondolnak odafele, a kormányról, miből és hogyan él meg az a nyomorúságosan fizetett tanító, ha a hó első ére esedékes „gyors segélyt“ még augusztus hó harmadik harmadában sem kapják meg.

Vagy úgy gondolja a kormány, hogy a tanító elshivatás a szükölködés és nékülösés?

Élt a Sugovica (akkor Kis-Duna) partján egy Sugó Mátyás nevű molnár mester, akinek volt egy derék, házasulandó fia. Es a fia egy házasmentesnek Vicsa nevű lányát akarta elvenni feleségül. A szülők között azonban haragos volt a viszály és sem a fia, sem a lány szülei nem akarták a házasságot megengedni. Hiába könyörgött a két fiatal, hogy a szülők okátlan haragja ne tegye tönkre az ő fiatal boldogságukat, a szülők hárkolhetetlenek és hajthatatlanok maradtak.

A fiatalok egy nyári éjszaka megszüntek hazuról. belevetették magukat a város alatt levő Kis Dunába és ott lettek gyásos halázzat. Másnap az egész városban órási ingalmat keltezt a két fiatal tragikus halála és attól fogva a két fiatal elat elmulása emlékként egyenítették a fia veszték és a lány keresztnevet és így keletkezett a Kis Duna „Sugovica“ neve.

És a történet, beszélték az öreg, és még annakidjén öreganyámtól hallottam.

Igy igaz e, vagy csak mese ez a történet, nem tudjuk. De ha igaz, akkor kár volna a Sugoviciát ettől a névtől megfelleztani

A történetet ajánljuk a bíráló bizottság figyelmébe. Talán nem ártana érdeklődni, hogy van-e ennek a dolognak valamilyen alapja. Ha van, úgy fontolóra kellene venni a dolgot, mielőtt más találó nevet is szednek a Sugoviciának. F.

## SPORT.

### MTE—Mohácsi TE 3:1 (2:0).

Tegnap délután megtartott focimérkőzés a legesebb és eszebbnél eszebb akciókban bővelkedő mérkőzés egyike volt. A mérkőzést legnagyobbbánt MTE fölény dominálta. Első félidőben MTE két gól előnyt is szeres, amit a félidő végéig meg is tart. Második félidőben a mohácsiak durvaságokkal igyekeztek ellensúlyozni MTE technikai fölényét, amit a bíró nem akadályoz meg.

### Szláv név-e a Sugovica?

Megjelent ma reggel szerkesztőségünkben egy öreg ember és a következőket adta elő:

Azt hallom, hogy a Sugoviciának magyar nevet keresnek. Hát kérem, én gyermek koromból úgy tudom, hogy a Sugoviciának legfőbb, ha szás esztendeje, hogy egyáltalán neve van és hogy ez a név Sugovica. Amin én gyermekkoromból emlékszem, úgy hallottam, hogy azelőtt azt mondták, hogy „Kis-Duna“, A Sugovica elnevezésnek a következő történetét hallottam:

## Ketten beszélgetnek

Jámborika Istvánt megint szomszomságot balvénets Rosenmájú Jánosnal. A Tóth Kálmán szobránál találkoztak és egy padra ülve elkezdtek beszélgetni.

— Jó napot, Hogy van, hogyan érsi magát. Régen láttam.

— Köszönöm jól. Magát én is régen láttam, de kedves leányát tegnap láttam. Jó azinben van.

— Igen, egészenen

— Nagyon egészséges azinben láttam. Majd kicsit. Olyan szép piros a szője eszé. Olyan szép piros rózsás az arca.

— Igen, igen. Nem tudom, ninosen e valami rosszmájúság e mögött, amit itt beszélt.

— Ments isten, dehog. Nagyon jól néznek most ki ezek a lányok. Talán a Strand ad nekik olyan jó színt. Tudja,

Az idel ezezon kimagasló újdonsága.

**A TITKOK HÁZA**

Illusztráció 2 részben 18 felvonásban. Főszerepben: Iván Moajonkine, Helene Darly, Símone Genovis.

II. rész. Szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

**A hazajáró lélek.**

9 felvonásban.

URANIA  
M  
O  
Z  
G  
Ó  
BAJA

...ra  
...ató:  
...öl fa  
...aron.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!  
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedül-  
 arúsítóhely az  
**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kőtelek-utca 2 szám alatt. (Budapesti-út sarok)



Ne nem ismerném azokat a lányokat, azt mondánám, hogy nem természetes a szinük.  
 — Csak nem azt akarja mondani, hogy az én lányom festi magát?  
 — No, dehogyan! Hova gondolt? Csak nagyon használt neki a strandolás igen, e név nem a bájos gyereket a Strandon. Nagyon vigyáz, hogy vis ne érje az arcát. Bizonyára azért, mert a Sugovica vízét az arcbőrnek.  
 — Sugovicitől jut eszembe. Pályázt maga a Sugovica új elnevezésére?  
 — Nem. Nem is szükséges. Nem elfelejté azért, mert nem látta bizony a fejemet, másodszor meg azért, mert hiába adnak a Sugovicának új nevet, mégis maradjon a régi. Ugy látszik fel nekem, mint amikor egy öreg asszidó kitérőszelkedik és a Mór név helyett felvesszi a keresztnevében a János nevet. Hátka vette fel a János, csak Mórre marad ő mindenkinek.  
 — Járnak meguk úszra majd színházba?  
 — Nem igen hinnám, mi Miért?  
 — Harmadszor azért, mert nem lesz Baján úszra színházi szenton. Maribány nem jön Bajára. Asszondja, nem bolond Baján járni és kitenni magát egy ledégenek, amikor Mohácsban meggyarodott meg neki. Ezt kezdte meg a szeptemberi szenton is.  
 — Mi ez, hát egyáltalán nem jön többé színházra Bajára.  
 — Dehogyan nem. Mindjárt itt lesznek, mikélyt felépl az új színház.  
 — Mikor lesz az?  
 — Mikor? Azt más is se tudná tudni. Ilyen nagy dolognál egy hét tíz év nem számít. No, látan látna, jó napot.

**T ö s s z e.**

**Mai zürichi nyitás:**  
 Budapest 03/1.  
 Berlin 002. Newyork 0525  
 Milano 23 85. Prága 1615 Ba. a.  
 part 03/1. Belgrád 5825. Vár.  
 26. Bécs 0-0077/1. osztrák b.  
 — Szedés 440 Bukarest 225  
 London 2514, Páris 3010

**Kávébarna 1 éves vizsla**  
 elvesztett Első ballabazsáran kassával vágott sebhely van Körötk a megtaláló Budapesti ut 14 sz. avagy a rendőrségre juttatni.

**Eladó cséplőgép-garnitúra**  
 huzatos üzemképes állap. potban, teljes felszereléssel. Megtekinthető  
**Wisztreich Herman-nál Süködön.**

**Világosra festett hálószobák**  
 jutányosan készen kapható.  
**Laky István**  
 asztalosmester  
 Széchenyi-ucca 10/a

**HIRDESSEN**  
 — A —  
 „FÜGGETLEN MAGYARSÁG” BAN

**Olcsóbb a téglánál Salak és beton-táblák**  
 Válaszfalak kerítések, raktárak és istállók építéséhez  
 :: alkalmas. ::  
**Grünhut Miksa**  
 Spitzer féle téglák és cement-áragyár. Telefon 160.

**Üzlethelyiség.**  
 Erssébe királyne ucca 20. számházban üzlethe yissag azonnai bérbe adó.

**Mérlegképes könyvelő**  
 magyar német levelező állást keres. Esetleg fé napi könyvelést is vállal.  
 Cim a kiadóban.

**TANULÓ-LEANY**  
 felvétetik a Corvin - nyomdában.

**Távirati árfolyamszolgálat**  
 Havi 3000 koronáért naponta egyszer, az esti órákban távirati értesítést adunk a korona zürichi jegyzéséről, a Devizaközpont, budapesti terménytőzsde, közvágó-hídi huavásár, sertésvásár, lóvásár, vágómarhavásár, takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak piacának aznapj ársairól. Továbbá felvilágosításokat ad és megrendeléseket felvezet a Magyar Távirati Iroda Rt. pécsi fiókjá.  
 Pécs, Széchenyi-tér 17 szám I emelet.

**Különbeltár-tu butorozott szobát**  
 keresek lehetőleg a belvárosban. Cim a „Corvin”-nyomdában.

**Zsirt, hájat veszek.**  
 Cim a kiadóban.

**Éjjeli inspekción**  
 aug. 13 től, augusztus 20 ig szombati 10 óráig és vasárnap délután nyitva  
 Dr GEIRINGER JANOS gyógyszerháza

Telefonszám : 121. Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

**MÉSZ**  
 Portland CEMENT  
 retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedéllemez  
 állandóan kapható:  
**Spitzer Illés**  
 BAJA,  
 Budapesti-ut 9. Vásártér.  
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Magyarországi a Corvin-nyomda gyártásának Baja (Fodor István és Társa)

1923. aug. 7. - Budapest. a Független Magyarország Kiadóváltal. A kiadóért felelős: Fodor István